

田螺之美

◎钱续坤

夜读陆夫的小说《美食家》，对嗜吃如命的主人公朱自冶甚是羡慕，他每天流连于姑苏街巷寻觅人间美味的惬意神情，叫人见了难免也口舌生津。尽管管咏斋的山珍野味和采芝斋的虾子鲞鱼，我们不能也无法大快朵颐，但是自小生在猫山脚下，皖河岸边，活蹦乱跳的鱼虾，滑溜机警的泥鳅，营养丰富的蟹蟹，自然是我们孜孜以求的美味。这其中，当然还少不了难登大雅之堂的田螺。

“中秋节近如月，饼饵家醪赠多，拜罢嫦娥拜月，芋头略过香露。记得古人早就中秋品香芋、食田螺的风俗——品香芋为了祭谢土地神，食田螺可看眼晴明如秋月。可是嗜食的人往往抵不住螺肉诱惑，每年春天冰河刚刚消融，萎蒿还未吐芽，炒田螺便成为街头巷尾小吃摊上最馋人的一道珍品。不过春夏的田螺肚中育满了小仔，无论是口感还是卫生上，都没有中秋前后的肥壮鲜嫩，因此在儿时的乡村，一直认为秋天是丰收也是最快乐的时节——只有在这个季节里，我们手里可以捧着香喷喷的米饭，不用菜肴也能美滋滋地吃上两大碗，假如再摆上一盘香辣可口的田螺，理所当然还得装上一锅铲了，直至肚皮滚圆，饱嗝连天。

想吃田螺是件非常简单的事情，老屋前的池塘，村庄边的河沟，田野里的灌渠，只要有水的地方，都能见到它们的身影；有时根本不必下水，只需在注满了清水的牛脚印里轻轻一摸，就是一



可见田螺的身影，一家人被父亲的“高超厨艺”逗得开怀大笑。

水乡人家吃螺蛳，似乎天生就会，不像北方人，斯斯文文地用根牙签才能挑得出来，还吃得一手的油污；水乡人只需筷子夹起一只，上下唇抿紧，用力一吸，肥嘟嘟的螺蛳肉就滑进了嘴，根本不会弄脏了手，美得呢！当然，田螺还有比较讲究的吃法，就是将螺蛳煮熟，剔出螺肉，炒青翠的韭菜，炖嫩黄的鸡蛋，那又是别样的一种风味在齿颊悠长地留香。

斗转星移，沧海桑田，四十多年稍纵即逝，可我还是一如既往地爱吃田螺，爱把它放在嘴里轻轻地吮，慢慢地咬，让味蕾尽情享受那一点点麻，一点点辣，一点点香，或许这也是一种莫大的幸福吧；而在过上一把瘾之后，再想想清静却快乐的童年，想想乡村，小河与泥土，恍若一下子又回到了从前。那时，自己还是那个提篮摸螺，容易知足的孩子，不觉时光已老，竟是一种妙不可言的极致境界。

学会包容

◎金美丽

夫妻之间，相爱并不难，难的是相处。当围城拉近了彼此的距离，当曾经的吸引渐渐变成习以为常的平淡，当对方的表现离自己的期待越来越远，失望就像落在墙上的雪，在彼此心里越积越厚，也越积越冷。日复一日，一地鸡毛的琐碎让我们越来越没有耐心。我们心里除了挑剔就是要求。

我们心里的包容越来越少，我们之间的爱越来越浅……年复一年，我们早已忘记了，当初踏上幸福的红地毯，我们的共同目标是为了彼此相爱，为了一起过好月圆。

是啊，真正的爱不光需要两情相悦那一刻的电光石火，还需要全然接纳和包容对方。只有你全然接受对方和你的诸多不同，认定他依然是你爱的那个人，那些差异、不理解甚至愤怒才会被慢慢化解，你们的爱就会发亮，带着你

强化政府主导作用

推进教育均衡发展

让脚步跟上梦想

想起一个朋友，他最大的梦想，是月入两万。我们都笑他，居住在一个小城里，小城的消费水平低，工资当然也低，他的梦想却比天高。月入两万谁不想呀，可以让家人过上更好的日子。

我们开始对他的话不以为然，后来听说，为了这个梦想，他每天坚持早上五点钟就起床工作，每天工作到晚上十二点才睡觉。一天到晚超强度的工作不累吗？当然累，但他每天都会抽空锻炼一小时，无论多忙，也会午休一会，一年半后，他告诉我们说实现了自己的梦想，有了固定客户，每个月都能超过两万的收入。更重要的是，因为合理的调节，适时的锻炼，他的身体没受半点影响。

我们要学会让脚步跟上梦想，将梦想付诸于行动，而不是把梦想挂在嘴边，一天到晚幻想美好的生活，而不去为梦想努力。这世界上，从来没有不劳而获的成绩，也没有不努力而能实现的梦想。一步一个脚印，实实在在的走在梦想的路上，才会达成所愿。

有时候，婚姻就如一个人在路上走，也会有疲倦的时候，激情因此沉没了，这个时候，如果能及时晃一晃爱情的水杯，我们就会发现，爱人没变，一切都未变，变化的，只是我们困倦的心。

强化政府主导作用 推进教育均衡发展

中共大理市委主办 内部资料 免费赠阅 欢迎广大博友关注大理时讯新浪微博 有新闻线索请@大理时讯 Email:dlsxtg@163.com

2018年8月2日 星期四 农历戊戌年 六月二十一

大理时讯 DALISHIXUN

第1168期 编辑/罗绍亮

17℃ ~ 26℃ 阵雨

官方微信扫一扫 了解更多资讯

大理市建军91周年军地座谈会召开

高志宏杜淑敢出席并讲话

8月1日，大理市建军91周年军地座谈会召开，军地双方共商发展大计、共叙鱼水深情。市委书记高志宏，市委副书记、市长杜淑敢出席会议并讲话。



近年来，我市紧扣军民融合发展这一重点，牢固树立优抚工作制度，全面落实退役军人安置政策，驻军部队积极开展军民共建活动，为营造少数民族地区良好的双拥氛围，连续多次荣获“全国双拥模范城”九次荣获“云南省双拥模范城”。驻军各部队广泛开展拥政爱民工作，积极投身抢险救灾、社会主义新农村建设和保护苍山洱海生态建设。2015年以来，驻军各部队共完成扑

灭苍山山火、挖色山火等急难险重任务40多次，出动兵力2万多人次，车辆1300余台次，减少国家和人民生命财产损失350多万元；向扶贫援建点捐款80余万元，义务植树造林1万余亩，清理洱海入湖河道400多公里，清理洱海沿湖22.1公里湖面污染物，义务献血63000毫升，筹资138多万元资助困难学生达364人次，受到全市人民的爱戴和尊敬。

会上，高志宏代表市委、市人大、市政府、市政协和全市人民向驻大理市的全体官兵致以节日祝贺和亲切的问候，感谢驻军官兵长期以来给予大理市的大力支持。他说，大理市历来重视双拥工作，有军民融合、拥军爱民的优良传统，在维护社会稳定、促进地方经济社会发展等方面作出了重要贡献。

杜淑敢在讲话中希望市人武部和驻军官兵继续发扬优良传统，增强国防意识，培养出更多的子弟兵入伍，继承革命先辈的优良传统，支持国防事业；希望广大官兵在森林防火、防汛抗旱、应急处突等抢险救灾继续发挥尖刀班、突击队的作用，让人民群众安心，让党委政府放心。杜淑敢要求，市人武部要全力抓好今年的征兵工作，圆满完成省军区下达的各项征兵任务，确保兵源质量，不发生一人退兵；要团结驻大理部队，在创建全国、全省“双拥模范城”中发挥主导作用，把优良传统和光荣称号保持下去。

市委副书记李金灿、张永建，市人大常委会主任陈东发，市政协主席薛伟民，市委常委、市委办主任时荣，市委常委、市人武部部长吴清玉，副市长周亚敏及市人武部、市双拥办、市教育局等部门领导参加座谈会。

记者 郭鸣昌 摄影报道 实习生 那晨静

市政协九届十二次主席会议召开

7月30日，市政协九届十二次主席会议召开，专题听取我市2018年国民经济和社会发展计划上半年执行情况通报，并进行协商讨论，提出意见和建议。

市政协副主席郑益民主持会议。市政协副主席郑一川、杨晓涛、乐松，市政协秘书长出席会议。市政府党组成员马俊民应邀参加会议。

会议听取了我市2018年国民经济和社会发展计划上半年执行情况通报。会议指出，今年以来，我市着力稳增长调结构、强整治优生态、抓改革防风险、补短板惠民生、抓党建强队伍，上半年全市经济发展呈现稳中有进、稳中向好的势头，全市生产总值完成179.14亿元，同比增长7.5%，增幅超年初人代会审定增长

7%的目标0.5个百分点。第一产业增加值完成11.28亿元，同比增长5.5%；第二产业增加值完成67.47亿元，同比增长7.1%；第三产业增加值完成100.39亿元，同比增长7.9%。委员们听取报告后积极发言，各抒己见。大家认为，报告紧紧围绕全市的主要经济指标、重点产业、重大项目，对上半年的推进情况进行了全面、客观地总结分析，总结成绩客观实在、分析问题实事求是，上半年全市经济发展呈现稳中有进、稳中向好的势头，全市生产总值完成179.14亿元，同比增长7.5%，增幅超年初人代会审定增长

支平衡压力大、城乡区域发展不平衡等问题。委员们建议，在下步工作中，市级各相关部门要找准问题症结，集思广益，制定措施，攻坚克难，做好农业农村产业支撑文章，加快旅游业发展和特色小镇建设力度，加快推进旧城改建和棚户区改造，高度重视招商引资工作，着力保障和改善民生，抓好各项工作落实，确保年度目标任务完成，努力推动全市经济社会平稳发展。

市政协各委室主任、副主任，纪检组长、副组长，市政府办、市财政局、统计局、市工信局、市住建局、市农业局、市旅游文体广电局、市招商局等部门领导参加会议。记者 杨辉

我市召开上半年经济运行分析会议

杜淑敢主持并作要求

7月28日，我市召开2018年上半年经济运行分析会议，传达州级相关会议精神，通报、分析上半年全市经济运行情况，安排部署下半年经济工作，确保全面完成年度目标任务。市委副书记、市长杜淑敢主持会议并作工作要求。会议指出，今年上半年，我市认真贯彻落实中央和省州党委、政府的各项决策部署，面对保护改革发展的巨大压力，着力稳增长调结构、强整治优生态、抓改革防风险、补短板惠民生，切实解决发展过程中的困难问题，经济社会总体保持平稳健康发展。上半年，全市地区生产总值完成179.14亿元，增长7.5%；规模以上固定资产投资完成95.06亿元，增长0.01%；一般公共预算收入完成16.98亿元，增长11.61%；规模以上工业总产值完成156.16亿元，增长9.09%；规模以上工业增加值完成42.25亿元，增长6%；社会消费品零售总额完成80.21亿元，增长12.2%；城镇、农村常住居民人均可支配收入分别完成18919元、8898元，增长8.5%和9.5%。

会议要求，全市上下要肯定成绩、找准差距，切实增强加快发展的信心决心。要坚持问题导向，强化措施，抓实工业提速，抓实项目投资，抓实消费升级，抓实财税增长，抓实招商引资，确保完成全年目标任务。要坚定信心，强化保障，加强领导，精准施策，抓实专项行动领导小组，及时跟进相关重点工作；创新举措，及时跟进，推动各项重点工作高效落实，通过督查督办、整改落实，进一步加大过程管控和跟踪问效力度，促进干部作风转变，切实提升工作效能，为完成全年目标任务提供有力支撑。会议强调，完成全年目标任务形势严峻、任务艰巨，全市各级各部门必须紧扣新的目标任务，坚持问题导向，采取精准措施，坚定信心，狠抓落实，决战三季度、冲刺四季度，确保全年目标任务圆满完成。

会上，市委常委、常务副市长赵永祥就下半年经济工作安排部署，市统计局通报全市经济运行情况，“两区一委”和市发改局、市财政局、市工信局通报重点经济指标任务和情况。

市政府领导班子成员，“两区一委”领导，市级相关部门负责人，各乡镇政府主要领导参加会议。记者 自然

让党员活动室成为“党员之家”

◎杨学泓

党员活动室的建立，让广大党员能够定期集中到党员活动室来，开展“三会一课”，组织各类学习，进行思想汇报，听取群众意见，实现党员学习有平台、党性锻炼有载体。党员活动室的建成只是开端，后期必须加强管理，充分发挥阵地作用，不能让它成为一种摆设。作为党员活动室，要发挥“党员之家”的作用，配置相应音响设备并无偿为

群众开放，使活动室成为传承民族文化、开展文体活动、倡导健康生活、方式的重要场所。打造好党员活动室，就是给党员们一个“家”，从而增强党员们的归属感。

时讯 短评

